

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 85 (11081)

Среда, 30 мая 1990 года

Цена 3 коп.

## Профессия — рабочий



— Как быстро летит время, — удивляется токарь ремонтно-механического цеха завода имени Дзержинского С. И. Воробьев. — Смотрю на молодых учеников и узнаю в них себя. Так же трудно было, так же хотелось побыстрее стать специалистом.

Прошло 10 лет с того дня, как С. И. Воробьев пришел в цех после службы в армии и устроился работать учеником токаря. Сейчас Сергей Иванович один из лучших токарей цеха.

Ответственные задания по выточиванию шаровых пальцев поручают С. И. Воробьеву, и уже не первый год качество токарных работ в его исполнении считается гарантированным.

На снимке: С. И. Воробьев.

Фото С. КАРЕДИНА.

ПОМОГАЕТ  
АСУ

## Получите справку

Кто из нас не наблюдал, как на просьбу навести справку из биографии того или иного работника, кадровик доставал со стеллажа увесистый «гросбух» и терпеливо выстлал его. Досужие рационализаторы иных учреждений отошли от книг учета и завели своего рода картотеки на членов коллектива. Однако это дела не меняло: все равно требовалось немало времени для наведения справок.

Работникам отдела кадров

производственного объединения «Балаковрезинотехника» пришла на помощь автоматизированная система управления. Она зафиксировала в своей электронной памяти данные о рабочих, инженерно-технических работниках и служащих предприятия.

Например, чтобы узнать, кто дольше всех в объединении работает водителем автотранспортного цеха Н. М. Чернышов, не надо было обращаться в архив, воро-

шить бумаги. Электроника тут же сообщила, что ветеран поступил работать на предприятие в мае 1960 года. Заместитель начальника отдела материально-технического снабжения Ю. В. Ионов пришел в объединение тоже 30 лет назад. Его фамилия значится в первом десятке юбиляров, рядом с именами аппаратчика А. И. Шелина, инженера-конструктора Р. В. Вишняковой и других.

С. ЕРЕМИН.

НА ТЕМЫ ДНЯ

## Почему нет газа?

Жители пятого микрорайона обратились в редакцию с жалобой: в их доме уже несколько дней отсутствует газ. Причина неизвестна. Мы связались по телефону с управляющим трестом «Балаково-межрайгаз» П. И. ЖУКОВЫМ и задали ему вопросы.

— Согласно правилам эксплуатации газового хозяйства один раз в пять лет мы должны проводить опрессовку труб всех подземных газопроводов высокого и низкого давления, находящихся в черте города. В связи с этим разработан и согласован с горисполкомом график проведения опрессовки, которая поэтапно уже ведется в городе с марта. Если больших повреждений нет, то газ подается в дома через один-два дня. А если обнаруживаются повреждения, то подача газа задерживается.

— И именно такая ситуация сложилась в пятом микрорайоне!

— Да. Проводилась опрессовка газопровода низкого давления, который тянется от пятого до шестого микрорайона. Газ подается к жилым домам, расположенным на набережной Леонова и улице 30 лет Победы. Опрессовка на этом участке началась 22 мая, в результате обнаружилось, что газопровод худой. Нашли четыре сквозных повреждения. В частности, у дома № 6 по набережной Леонова в газопроводе выявлено два отверстия. В настоящее время мы их устраняем ускоренными темпами — у рабочих продленный трудовой день.

— А ночью не работаете!

— Правила эксплуатации газового хозяйства запрещают производство работ в ночное время.

— И как идет дело! — В восемь домов по ул. 30 лет Победы газ уже подан, а через несколько дней работы должны завершиться.

Мы понимаем, как нелегко приходится жильцам, если в доме долгое время отсутствует газ. Но у нас есть свои трудности. И они заключаются в том, что сразу обнаружить повреждения под землей совсем не просто. Принимаем все меры для того, чтобы ликвидировать повреждения в минимальные сроки.

— Отключение газа можно ожидать и в других районах!

— Я уже сказал: идет планомерная, поэтапная опрессовка труб газопроводов. Об этом жильцы оповещаются заранее. А длительность отключения газа будет зависеть от состояния труб.

## Где фасованное молоко?

И еще один звонок в редакцию. Наших читателей волновал вопрос: почему в последние 2—3 дня в магазинах отсутствует молоко в пакетах, бутылках?

Этот вопрос мы адресовали заместителю директора молокозавода Н. А. Осипову.

— Молоко в полиэтиленовых пакетах не выпускается из-за отсутствия упаковочного материала. — А в бутылках!

— Здесь тоже сказывается недостаток тары. Но главная причина заключается не в этом. Дело в том, что у нас практически действует только одна технологическая линия.

Разливного же молока у нас в достатке, мы готовы обеспечивать им покупателей на 100 процентов. Дело за работниками торговли. Думается, что в создавшейся

ситуации целесообразно установить у каждого магазина бочки с молоком и торговать им так же, как и квасом.

— А когда же появится фасованное молоко!

— Мы принимаем все меры для того, чтобы в кратчайшие сроки ликвидировать технические неполадки на линии и тем самым удовлетворить спрос покупателей.

Г. БУРТОВАЯ.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Хоть и праздничное было у всех в этот день настроение, и одеты были все нарядно, а на глазах у многих блестели слезы, перехватывало горло, когда выходили к микрофону, от волнения забывали слова. В эти последние майские дни в школах идет прощание с выпускниками, звучит последний звонок — кончается детство.

Школа № 17. Два выпускных класса проходят в актовом зале между рядами притихших первоклассников и пионеров. Все очень серьезно, очень серьезные от школьной жизни. А в зале, на сцене сидели, можно сказать, родные люди — учителя.

И для каждого из учителей нашли ребята теплые слова, сами сочинили, может быть, не очень умные, но искренние стихи, подарили огромные букеты цветов и целовали как родителей.

Прощаться всегда тяжело, особенно если расставаться надолго. Может быть, поэтому есть в России такой чудесный обычай — посидеть перед дорогой на пороге, подумать о том, что оставляешь в этом доме,

что ждет впереди. Для нынешних выпускников день последнего звонка стал именно таким взглядом в прошлое. Перед ними прошли малыши-первоклашки, точь-в-точь такие же, какими были когда-то они, робкие и немного неуверенные.

Потом пришли проводить во взрослую жизнь выпускников пионеры. Сколько напутствий получили в этот день старшеклассники!

— Вы — опора и надежда нашей Отчизны, — обратился к ним директор школы А. П. Федулов, — помните об этом, где бы вы ни находились и чем бы ни занимались. В стенах нашей школы вы десять лет слушали школьные звонки, теперь для вас прозвучит последний, самый незабываемый. Я желаю вам успехов на экзаменах, чистой любви и добрых дел на благо людей.

Необычен этот выпуск. Во-первых, он состоялся в юбилейный для школы год; во-вторых, ребята занимались по новой программе с компьютерами; в-третьих, они получают аттестаты нового образца. А вот характеристик не получают, потому что они отменены. И экзамены у

них будут не совсем привычные: три обязательных, а два — по выбору.

Кстати, из 67 учащихся к экзаменам допущены все, так решил педагог. Значит, страна получит 67 молодых людей со средним образованием, которые через три месяца займут места у станка, за прилавком или станут студентами.

В день прощания хочется вспомнить всех поименно, кто шел с тобой рядом эти десять лет, и, конечно же, самые добрые, самые дорогие воспоминания связаны с первой учительницей.

На последний звонок к ребятам пришла Мария Васильевна Кириллина, которая учила их в первом классе, а теперь она на пенсии. Долго не могла она начать говорить, мешало волнение. Все такие теперь взрослые лица: какие они стали красивые, и немного далекие. Сколько бы лет ни прошло, она будет вот так же узнавать их на улице, так же по-доброму смотреть им в глаза, радоваться и печалиться вместе с ними. Ведь в них — вся ее жизнь, все успехи и достижения.

А для второй учительницы,

Татьяны Ивановны Максименко, которая учила нынешних выпускников выводить первые буквы, таких вот прощаний предостой еще много: у нее опять первый класс, опять все сначала.

Потом пели школьные песни, читали стихи. А уж своих нынешних классных руководителей буквально засыпали цветами, так что и рук едва хватало Тамаре Ивановне Городиловой и Зинаиде Григорьевне Горбовой, чтобы удерживать такой букет.

И вот, наконец, звучит последний звонок. Как принято, несет выпускник на плече кроху-первоклашку с колокольчиком в руках, обходя ряды своих одноклассников, а она звонит и звонит, высоко подняв колокольчик над головой — важная от своей миссии. Застыли, замолчали все взрослые, задумались выпускники.

Помолчим перед дальней дорогой? На счастье...

И. ДМИТРИЕВА.

На снимке: не грусти — еще встретимся.

Фото С. КАРЕДИНА.

## ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ





## ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

## Положите трубку!

Нужны консультации, хотя бы и по телефону.

Конечно, не только по этому поводу звонят в город. У кого-то семейные заботы, кто-то вдруг вспомнил то, что дома не выключил воду или утюг. Ну, и не исключаются случаи, когда человеку понадобится позвонить по работе. Именно в этом случае, как оказывается, шансов дозвониться меньше всего, потому что число каналов с «выходом» в город на АТС Минудобрения всего 20.

Если человек озабочен работой, у него нет времени терпеливо вращать диск телефона, одновременно что-то рассказывать соседу и необидчиво дожидаться, когда один из 20 каналов заказ примет. Довольно час-

то бывает так, что, отчаявшись получить по телефону крайне нужные для работы сведения, люди звонят в АТС завода, узнать, что случилось, нет ли аварии на линии связи. Поэтому вполне может быть такой финал: в спокойное течение разговора о любви, семье, дружбе, дефиците или погоде вмешивается голос со словами: «Заканчивайте, телефон служебный».

Неплохой показатель того, как человек загружен на производстве, сколько времени он говорит по телефону на свободные темы. Только как вот узнать, что разговор не на производственную тему? Не из простого любопытства, а потому что действительно производственники жалуются на

сложности со связью. Довольно часто бывает, что приходится звонить не только в Балаково, но и в другие города Советского Союза. Нужды производства того требуют: и тут опять получается страшная картина.

Основная масса междугородных звонков по коду производится из заводоуправления. Все ли звонки нужны производству, сомневаться не приходится. В списке обзваниваемых городов немало таких, с которыми у объединения нет никаких производственных отношений. Очень интересный пример можно привести с междугородными звонками, которые велись с телефона добровольной народной дружины объединения. Среди абонентов такие города, как Ереван, Москва, Горький, Баку. Очевидно, в какие-то из дней заводской дружине требовалось подкрепление.

А. НАУМОВ.

## АБИТУРИЕНТ-90

## Профессия создателя

Профессия строителя не требует пространного объяснения. Она извечна, традиционна, говорит как бы сама за себя. Труд строителя находит отпечаток в облике городов и сел, в создании крупных промышленных комплексов различного назначения и интерьере современных кварталов.

Преобразующая роль строителя особенно видна на примере нашего города. За последние 30 лет строители возвели Саратовскую ГЭС, предприятия-гиганты «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», ТЭЦ-4, завод самоходных землеройных машин. Сейчас строится атомная станция.

По объему годового ввода жилья среди молодых растущих городов наш Балаково входит в первую десятку городов Союза. Но еще немало предстоит вложить строителям средств и сил, чтобы наш город стал одним из самых благоустроенных городов Поволжья.

С начала строительства Саратовской ГЭС в 1957 г. в Балакове была начата подготовка инженеров-строителей и научных подразделений Саратовского политехнического института и сейчас осуществляет подготовку инженеров-строителей широкого профиля по дневной, вечерней и заочной формам обучения. Ежегодный выпуск составляет 50—70 специалистов строительной квалификации.

В настоящее время филиал готовит инженеров-строителей по специальности

«Промышленное и гражданское строительство». Молодые специалисты по окончании института направляются в разные регионы страны на строительство промышленных и гражданских зданий и сооружений.

Многие выпускники инженерно-строительного факультета трудятся в строительных организациях нашего города.

Широкий размах различных видов строительства в городе, квалифицированные коллективы строительных кадров, наличие такой крупной строительной организации, как управление «Саратовгэстрой», создают благоприятные условия для творческого роста, проявления организаторских и инженерных качеств молодых специалистов. Наиболее способные выпускники направляются на работу в проектные и научно-исследовательские институты.

Инженерно-строительный факультет располагает современной учебно-лабораторной базой и квалифицированными научно-педагогическими кадрами. Более половины преподавателей факультета имеют ученые степени и звания, что позволяет вести подготовку специалистов на достаточно высоком уровне, отвечающем современным требованиям практики.

Для студентов созданы хорошие условия быта, отдыха и занятий разными видами спорта.

Абитуриент-90, мы ждем тебя на стройфаке!

**П. КЛИМУШИН,**  
заведующий кафедрой «Промышленное и гражданское строительство» филиала политехнического института, кандидат технических наук.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Ищем  
родственников

Наверное, я прошу о невозможном, но человеку свойственно не терять надежды до самого последнего своего часа. И я также надеюсь на то, что мне все-таки удастся помочь моей маме. Долгие годы она страдает при мысли о том, что где-то у нее есть родственники, а она совсем ничего не знает ни о них, ни о своих родителях, ни о том, где она родилась.

В начале тридцатых годов, когда ей было четыре-пять лет, ее родители поменяли место жительства, переехав из города на Волге (какого, мама не знает) в Грузию. Сперва они плыли рекой, затем шли обозом. Когда добрались до места, скончалась ее мать, вскоре умер от лихорадки отец, а маму вместе с братом поместили в детский дом.

Множество лишений пришлось ей пережить, но мама не сломалась, не утратила веры в хорошее. Подростком в годы войны работа-

ла на заводе. После назначения ей пенсии по возрасту, несмотря на имевшийся за ее плечами трудовой стаж более 40 лет, продолжала трудиться и в течение пяти лет перечисляла всю свою пенсию в Фонд мира. Сейчас мама дома, нянчит внучку. Но и теперь становится нам всем невыносимо грустно, когда она начинает вспоминать горькие годы своего детства.

Помогите нам, люди. Если мама обретет своих утерянных родственников, обретем их и мы — ее дети. Зовут маму Зинаида Исаева. Год ее рождения по паспорту 1929, но, возможно, и 1928, и 1930. Имя ее отца — Александр (предположительно), имя матери — Анна (предположительно), имя брата — Иван (он старше мамы на 2—3 года).

Мой адрес: 380108, г. Тбилиси, ул. Добролюбова, 8, Наскидашвили Мария Гавриловна.

## В НАШЕМ ГОРОДЕ

## Праздник на улице шахматистов

Телеграмма: «Президиум Всероссийской шахматной федерации, Всероссийский шахматный клуб сердечно поздравляют шахматистов Балакова с открытием нового клуба. Желаем ему стать центром духовного и спортивного совершенствования молодежи, всех любителей шахмат. Больших успехов вам работе. Зам. председателя федерации Л. Полуговский, директор клуба Ю. Соколов».

Такую телеграмму вручили заместителю директору нового шахматного клуба А. П. Лошутову после того, как утихли торжественные поздравления, улеглись восторги поклонников древней игры. Что ж, как говорят, спасибо и на этом.

А началось открытие шахматного клуба атомной электростанции с традиционной красной ленты и ножиц. Директор АЭС П. Л. Ипатов разрезал ленту, вручил символический ключ А. П. Лошутову и искренне поздравил спортивную общественность с большим событием в культурной жизни не только предприятия, но и города, и области. Последнее подтвердил в своем выступлении зам. председателя областной шахматной федерации Т. И. Гриценко, сообщивший, что клуб, равного балаковскому, на Саратовщине нет. Пришедших на торжество любителей шахмат тепло поздравил зам. председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Макухин.

Шахматистов и гостей приглашают войти в здание клуба. Здесь все приятно поражает: количество помещений и их отделка, полезная

площадь залов и их оборудование. Хорошо постарался коллектив Саратовгэстроя.

В первый день праздника состоялась матчевая встреча на 14 досках мастеров Саратова и Балакова. Состав сборной областного центра очень сильный: достаточно сказать, что за шахматные столики сели международный мастер спорта, два мастера спорта, девять кандидатов в мастера спорта и три шахматиста первого разряда. Счет встречи — 7:7. На другой день балаковцы и саратовцы встречались снова, результат остался прежним.

По результатам двух встреч организаторы отметили две победы кандидата в мастера спорта О. Бодичева, перворазрядника А. Тарасова. Отличились также наши земляки Е. Кузнецов, Н. Москвин и С. Филиппов.

Большой интерес у поклонников шахмат вызвал сеанс одновременной игры на 24 досках, который дал экстаз поклонникам России, мастер спорта международного класса Г. Туник. После 5 часов упорной борьбы за шахматными досками итоговый счет выглядел так: 17 с половиной очков набрал саратовец, 6 с половиной — его соперники.

Около 40 ведущих шахматистов области приняли участие в открытом первенстве шахматного клуба по молниеносной игре. Здесь призеры стали мастер спорта саратовец А. Шестоперов, кандидаты в мастера спорта его земляк М. Родин и балаковец О. Бодичев.

На следующий день состоялась матчевая встреча на 10 досках шахматистов спортивного клуба «Энергия»



(Саратовгэстроя) и коллектива физкультуры АЭС. Победили шахматисты Саратовгэстроя, которых возглавлял начальник управления перворазрядник А. И. Максаков. Его победа над перворазрядником А. Калмыковым оказалась решающей.

Не скукали в эти дни и любители этюдов. Их вниманию было предложено несколько оригинальных задач, в решении которых преуспели школьники Антон Мкртычев и Сергей Емельянов.

Победители матчевых встреч награждены Почетными грамотами и памятливыми призами. Тем, кто преуспел в блиц-турнире, вручены дипломы соответствующих степеней и памятные призы.

Очень высокую оценку подготовке и открытию шахматного клуба, проведению матчей дали гости из Саратова — шахматисты и представители спортивной общественности. Они находят также отлично организованными экскурсии по городу, размещение и отдых спортсменов.

В заключение небольшое сообщение для любителей шахмат: новый клуб работает шесть дней в неделю. Добро пожаловать!

Ю. КОВАЛЕНКО.

На снимках: с символическим ключом директор клуба А. П. Лошутов; Г. Туник дает сеанс одновременной игры; общий вид здания. Фото С. КАРЕДИНА.



## СПОРТ

## На водных дорожках

В Саратове прошли зональные соревнования Всероссийской спартакиады школьников по плаванию. Успех сопутствовал балаковским школьникам, вошедшим в состав сборной команды области. Призерами этих соревнований стали Аня Столярова (школа № 16) на дистанции 200 м брассом, Наталья Истомина (школа № 20) — 100 м брассом, Антон Павшинцев (школа № 5) — 100 и 200 м брассом, подтвердив звание кандидата в мастера спорта.

В эстафетном плавании, выступая за сборную области, призовых мест добились Оля Коростелина (школа № 14) и Оля Блиннова (школа № 21). Они же, принимая участие в классификационном заплыве на дистанции 1500 м вольным стилем, впервые выполнили норматив кандидата в мастера спорта. Интересно, что дистанция ранее считалась доступной только для юношей. А сейчас ее с успехом преодолевают и девушки.

А. АТРАШКЕВИЧ.

